

我市开展液化气罐集中整治

严查车库、地下室、群租房的液化气罐使用情况

近年来,液化气罐逐渐被管道天然气所取代,但一些年代久远的民房、出租房和饭馆等还在大规模使用,液化气罐虽然具有灵活、便捷、廉价等特点,但危险性比较大。

今年5月15日,福州台江区义洲街道洋中花园一处餐厅发生液化气泄漏引发爆炸,事故造成1名人员受伤。5月29日,上海一家小吃店突然发生爆炸,消防员排查现场情况后陆续将有隐患的4个液化气钢瓶拿了出来。经初步调查,起火原因系泄露的液化石油气遇火源引发,目前原因还在进一步调查中。

为切实有效防范和坚决遏制瓶装液化石油气事故发生,市消防救援部门在日常检查巡查中加大了对液化石油气钢瓶集中整治,仅启东市就回收钢瓶16980只。

那么,液化气钢瓶怎么放置和使用呢?市消防救援部门来支招:一是液化气钢瓶应放于通风良好且阴凉的地方,胶管、连接处由于质量、使用时间以及管路阀门的开启

连接等因素,都有可能造成漏气或慢性漏气,空气不流通,很容易导致危险气体积聚沉淀在地面,遇明火极易造成燃烧爆炸事故。二是液化气钢瓶与灶台之间的水平距离不能小于0.5米,根据国家安全规定,液化气钢瓶与灶台之间的距离在1~1.5米之间,但根据实际情况,1米以上会导致软管长度超过两米,而两米以上的距离需要使用钢管,所以结合软管跟用户的空间等实际情况,灶的边缘与钢瓶的外沿水平距离在0.5米到1米之间是比较适合的。三是在使用过程中,液化气钢瓶不能卧放、倒置使用,钢瓶立放时,瓶内上部是气态石油气,下部是液态石油气,如果液化气钢瓶被来往的人员不小心碰倒,钢瓶内的液体将会因为巨大的压力喷溅而出,液体到了空气中瞬间气化,体积膨胀,爆炸、大火将会接踵而至。四是在使用液化气的厨房内,严禁同时使用其他明火,如煤球炉、电炉等。液化气比空气比重大,易沉积于地

面,遇明火即会发生爆燃;同时厨房内也不要放置废纸、木柴、汽油、塑料制品、炸药等易燃易爆物品,一旦发生事故,会造成连锁反应,成几何倍数放大破坏威力。五是液化气虽然没有毒性,但是会使人体窒息,如果出现泄露,极易发生危险。如果夜间发现液化气泄露,起来第一件事是开灯,直接导致的就是爆炸,所以,睡觉的地方千万不要放液化气。

在此,市消防救援部门提醒广大市民:严查在车库、群租房、储藏室、地下或半地下建筑物等场所使用或提供瓶装液化气充装、销售、运输、保管、储存等活动。全市广大人民群众要牢固树立法律意识和安全意识,不从事、不参与车库内违法使用、储存瓶装液化气钢瓶活动。一旦发现相关违法违规行为,应及时向相关部门、单位举报。 通消宣

安全生产月



日前,市消防救援支队机关党委举行“奋斗路·毅起走”健步行活动。 马晶晶



近日,如皋消防开展火灾防控专项治理验收活动。 尹颖



近日,如东消防深入辖区企业开展消防安全大检查。 朱程程



近日,海门消防在龙信广场开展消防宣传活动。 沈海琳



连日来,崇川消防陈兵一线为“市民集市”护航。 杨双明



6月24日,启东消防联合多部门开展LNG槽罐车泄漏事故应急演练活动。 徐燕燕

手被卡在绞肉机里 救援人员及时处理

6月22日上午7时50分,市消防救援支队接到报警称:如东县曹埠镇润隆超市一陈姓员工手被卡在绞肉机里,无法手动解除,急需救助,现正在送往南通市第六人民医院的途中。接到报警后,南通市港闸区消防救援大队秦灶专职队第一时间赶赴现场。

7时54分到达医院急诊门口,

伤者还未到达,救援人员和救护车随车医生通过微信联系的方式第一时间了解伤者具体情况,了解得知陈姓员工手掌被卡在绞肉机,大半个手掌已经被搅碎,一部分被搅碎的手指挂在绞肉机出口上,情绪十分不稳定。因事故已发生一段时间,越早取出被卡手掌,再植成功率越高。得知此消息后中队指挥员立即

向大队领导报告,大队调派永兴中队到场协助处置。

8时25分,陈姓员工抵达市第六人民医院,立即被转移至无菌手术室进行救援。在征得医护人员与被困人员家属同意后,指战员利用回转绞肉机的方式进行救援。8时40分,被困人员的手部被成功取出。 通消宣

全力整改隐患 维护群众安全

消防安全检查专项行动下月开始,为期3个月

6月23日上午,市公安局召开全市公安派出所消防安全监管工作推进会,深入贯彻习近平总书记关于安全生产、消防安全的重要指示和全省加强基层消防安全隐患监管工作电视电话会议精神,部署开展消防安全检查和隐患整改专项行动。

会议指出,全市公安派出所履行消防监督管理职责是法律的明确规定、维护安全的客观需要和党委政府的信任重托,全市公安机关要深化理解认同,坚决履行职责,确保消防安全形势平安稳定,确保消防改革任务顺利圆

满完成。从7月份开始,在全市公安机关开展为期三个月的消防安全检查和隐患整改专项行动,围绕消防监督检查、宣传教育、执法工作、救援处置等重点环节,高标准做好公安派出所消防工作的监督管理,全力整改隐患、弥补漏洞、防控风险,切实维护人民群众的生命财产安全。

据了解,目前市公安局已成立了派出所消防工作领导小组,通过强化辅导培训、检查考核、激励奖励等措施,推进与消防部门力量整合、工作融合,确保消防安全形势平安稳定,确保消防改革任务顺利圆

通消宣

整治乱停乱放 确保通道畅通

市开发区集中治理“消防通道”堵塞顽疾

市开发区消防部门将整治居民小区“消防通道”堵塞顽疾作为消防安全网格化管理重要内容,推动基层社区将消防车通道管理纳入消防网格员日常检查工作内容,加强消防车通道日常管理,对小区内车辆乱停乱放、堵塞通道行为及时进行劝阻制止,确保“生

命通道”畅通。

截至目前,市开发区6个街道89个小区开展集中治理行动,施划“消防车通道禁止占用”标线1500余处,设置警示牌300余处,施划面积4500余平方米,清理违规占堵问题200余个。

通消宣

追寻初心使命 坚定理想信念

全市各级消防扎实开展主题党日活动

为持续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,不断丰富主题教育活动载体,进一步引导广大指战员追寻初心、坚定信念,连日来,南通市消防救援支队各级在纪念建党99周年来临之际,组织全体党员骨干走进基层开展“不忘初心·牢记使命”主题党日活动。

活动中,如皋市消防救援大队全体党员骨干参观了平园池农耕博物馆和荷塘月色。巨大的水车、古老的犁耙、木制的独轮车……农耕博物馆内陈列着大量的农具及农用物品。党员骨干们聆听讲解,思想观念得到净化,心灵得到洗礼,真切地感受平园池村革命历史文化和乡村振兴战略的时代意义。

在如皋平园池村,如皋市消防救援大队全体党员骨干首先听取了平园池村党总支书记刘伟建对近年来,平园池村是如何认真贯彻落实中央、省委、市委和县委关于乡村振兴的决策部署,特别是围绕“乡风文明、治理有效”的目标要求,着力探索加强和推进乡村治理机制,突出“党建引领,强村富民”,全力打造乡村振兴示范村的奋进历程。

通消宣

强化水域救援 开展专题培训

崇川消防30名指战员参加

为主动适应“全灾种、大应急”形势任务需要,切实做好抗洪防汛各项准备工作,6月19日至23日,南通崇川消防举办了为期5天的水域救援培训班,30名指战员参加了培训。

为全面提升培训质量,培训班充分利用社会资源加强同社会救援力量的交流学习,邀请IRIA团队来队开展理论知识授课和实操培训。结合辖区实际,提前谋划培训内容,科学制定工作方案,确保培训工作顺利进行。培训注重理论与实训相结合,充分利用现有训练设施,在水域救援技术教学中模拟落水遇险、孤岛被困等常见灾害事故场景,设置了各

类舟艇驾驶技巧、活饵救人和翻舟自救技术、抛绳救人技术、涉水横渡技术、桥降救援技术等10项水域救援培训科目。在为期五天的培训中,培训班严格实行封闭式管理,坚持出操、晚点名、查铺查哨等一日生活制度,确保培训秩序正规,氛围浓厚。开放水域训练期间,培训班始终把安全防事故工作放在首位,提前划定训练区域,布置训练场地,设置安全员,严格落实训练安全措施,圆满完成了培训任务,达到了预期效果。

下一步将以此次培训为契机,高标准打造水域救援尖刀队伍,全力保障人民群众生命财产安全。

通消宣